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HIRDETÉSEK-

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő bírd irodák 

árengedményben részesülnek.
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A kéziratok a szarkasztlséghaz kOldsndtk. 
Kéziratok vímmbs nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik: A hirdetéseket, elánaetéxeket a a reklamd-
Minden vasárnap reggel. 1 e,ók“ •
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Várjuk a 
csillaggyulást. . .

Az emberek elbűvölt lélekkel vár­
ják a csillaggyulást. Az üstökösök 
érkezését rendszerint nagy izgalom 
szokta megelőzni, de a betlehemi 
csillag boldog megenyhülést szőr a 
földre. Hiszen alig talál ma az em­
beriség valami szilárd pontot, amelyre 
reménységgel tekintene fel ebből a 
zűrzavaros, békételen világból, egye­
dül Betlehem az, amely kétévezred 
óta hinti szét a reménység szelle­
mét az emberek között.

Az emberi természet olyan kusza 
valami, hogy mindég vár valamit, 
mindég vár valamire, amelytől sors­
változást remél, csak önmagától nem 
remél már semmit. A betlehemi csil­
lag örök szimbóluma mintha csak 
ezért jelenne meg évröl-évre, hogy 
fényénél önmagunkba tekintsünk, 
megvizsgálván jómagunkat, megál­
lapítsuk, hogy vájjon mennyire szol­
gáltuk az elmúlt esztendőben azt az 
elvet, amit a betlehemi csillag fény­
sugaránál az angyal hirdetett a föld 
pásztorainak és mennyire tartottuk 
be azt az elvet, amely a betlehemi állat­
istálló jászolában született meg és 
nagyszerűségével átkarolta az egész 
világot, hitet és jogot adott az em­
beriségnek önmagához.

Az egész esztendőben szalad, 
rohan az ember, hogy ezernyi ne­
hézség közepette kiharcolja magá­
nak valahogy a mindennapi falat 
kenyerét, vagy a mindennapi pár 
pohár pezsgőjét, alig van ideje az 
önmagába szállásra. Ezekben az 
áhitatos ádventi napokban azonban 
az élet iramának lendülete mintha 
kissé alább szállna, a legridegebb 
lelkületű emberen is keresztül vib­
rál a világ Krisztust váró hangulata 
és az erdőkből a város aszfaltjára 
telepedett illatos fenyőfák gyerme­
teg jóság emlékeit idézik fel benne 
s a távol idők homályos ködéből 
felé ragyognak az aranyfüstös diók, 
melyeket a jóság és a szeretet ti­
tokban festett csillogóvá, hogy örö­
met okozzon vele.

Emberek 1 nagyok és kicsinyek, 

itt van ismét a karácsony, az em­
berek lelke a szeretet és az öröm 
emlékeinek fényében fürdik tisztára, 
tartsátok meg ezt a tisztaságot, 
fogjátok meg erősen felemelő han­
gulatát, ne eresszétek elszállani ma­
gatok köréből soha sem, meglátjá­
tok : minden vágyatok, minden re­
ményetek teljesülni fog majd egyszer, 
mert ebben az időben vagytok iga­
zán emberek, ebben az időben 
vagytok legközelebb önmagátokhoz, 
ebben az időben remeg keresztül 
legigazabban telketeken a betlehemi 
istállóból kiáradó szeltem, amely 
vissza adta az emberiségnek az em­
berséget. Legyetek végre emberek 
egész esztendőn keresztül, ne csak 
karácsonykor I

A munkaadók kötelességei 
a betegbiztosítási tagok igazolványainál.

A szlovenszkói munkásbetegbiztositó hi­
vatal közlése szerint a tagsági igazolványok 
csakis a szociális biztosítás céljait szolgálják 
és csakis a biztosítás állapotát illető bejegy­
zéseket tartalmazhatnak.

Ezen bejegyzéseket a munkaadó maga 
vagy helyettese eszközli; köteles a munkába 
lépés napját, a munkából való kilépés nap­
ját, valamint a betegbiztositó intézet nevét, 
amelynél a bejelentést eszközölte, a tagsági 
igazolványba pontosan bevezetni.

A munkadó nincsen feljogosítva arra, 
hogy a tagsági igazolványba a fentebb meg­
jelölt adatokon kívül még más adatokat is 
bevezessen, a megjegyzett adatokat megvál­
toztassa avagv kiegészítse. Ezen elöiras meg­
szegése az 1924. évi 221. számú törvény 
(a 184/1928. sz. törvény szövege szerint) 
260. §-ának h) betűje alapján büntetendő ki­
hágást alkot, amennyiben az elkövetett kihá­
gás netán biróság utján üldözendő bűncse­
lekmény s igy szigoiubban büntetendő.

A foglalkozásba való lépés napjának a 
tagsági igazolványba való bejegyzés végett 
csakis a tényleges munkába való lépés meg­
történte után kérheti a munkaadó az alkal­
mazottjától az igazolványt, bejegyzés meg­
történte után azt visszaszármaztatni köteles.

Ha az a'kalmazott még a tagsági iga­
zolvány kézbesítése előtt lép ki a munka­
adójától, aki annak kiállítását kére'mezte, az 
igazolványt annak a betegbiztositó intézetnek 
kell visszaküldeni amelynél az alkalmazott 
bejelentve volt. Az igazolványt az alkalma­
zott a betegbiztositó intézettől veszi át.

A kormányrendelet 7 §-ának 4. bekez­
dése értelmében kötetes a munkaadó alkal­
mazottja személyi adatait aszerint, amint 
azok a tagsági igazolványban foglaltatnak, a 
bejelentő lapon feltüntetni és az igazolvány 
számát a megfelelő rovatba bevezetni.

Noha a kormányrendelet az igazolvány 
számának csakis a bejelentő lapon való meg­
jelölését teszi a munkaadó kötelességévé, 
csakis a saját érdekében jár e’, ha a beteg­
biztositó intézet felszólítására az Igazolvány 
számát a kijelentő lapba is bevezeti, ameny- 

nyiben csak ilyképpen nyer biztosítékot, hogy 
a szóban forgó eevént jelentette ki.

Amennyiben 1931 január 1-e után kell, hogy 
minden alkalmazottnak igazolványa legyen, a 
biztosító intézetek minden rende'kezésükre 
álló eszközzel törekedni fognak, hogy a be-, 
illetve kijelentő lapok ezen előírások szerint 
legyenek kitöltve.

Amennyiben az alkalmazott igazolványát 
a munkábalépés alkalmával kellő időben be 
nem mutatja, a munkaadó ezt a körülményt 
az ok megje'ölése mellett a bejelentő lapon 
feltüntetni köteles.

Ha a munkaadó az igazolvány számát 
utólag megállapítja, helyesen cselekszik, ha 
azt a betegbiztositó intézettel közli.

Ha a tag elveszti igazolványát, ezt a 
körülményt is a bejelentő lapon kell feltün­
tetni. Ebben az esetben a betegbiztositó in­
tézet a tagot felszólítja, hogy az igazolvány 
másodlatát közvetlenül nála vegye át.

Amennyiben a munkaadók ezen köteles­
ségüknek nem tennének eleget, a betegbiz­
tositó intézetek szigorúbb rendszabályokhoz 
volnának kényte'enek nyúlni, amennyiben a 
tagok pontos ny i vántartása ezen előírások 
betartása nélkül nem érhető el. Éppen ezért 
már most figyelmeztetnek a munkaadók, hogy 
főképpen ideiglenes alkalmazottjaikat tagsági 
igazolványaik bemutatására szorítsák, mert 
a szabályok helyes betartásával nemcsak a 
biztosító intézetnek, de önmaguknak is időt, 
munkát és esetleges kellemetlenséget is meg­
takarítanak.

A betegbiztositó intézeti tagok igazo'vá- 
nyairól való máso a<ok kiállítása. A szloven­
szkói országos niunkásbetegbiztositó jelenti: 
A biztosítottak pr ttgszolványok kiállítását kér­
hetik : a) ha ereded igazo vény ukat elvesz­
tették, b) ha az igazolvány megrongálódott, 
c) vagy ha bete t. Mindezekben az esetekben 
az a betegbiztositó intézet állítja ki a pót- 
igazolányt (másod ato'). amelynél a biztositott 
a másodlat kiálli asának kérvényezése idejé­
ben bejelentve volt. A másodlat kiállítását 
minden esetben a biztosítottnak személyesen 
kell a betegbiztositó intézetnél kérelmezni. 
Ha a biztositott a pótigazolvány kiállítását 
amiatt kér. mert eredeti igazolványa meg­
rongálódott, ezen eredeti igazolványt be kell 
terjesztenie. A fenti bb megjelölt három eset­
ben uj igazolványt Al it ki a betegbiztositó 
intézet, ellátva az ui számmal is. Az igazol­
vány számát a lehetőség szerint meg kell ál­
lapítani. A betöltött igazolványt a biztosított­
nak meghagyják. Az igazolvány első oldalát 
a másodlat kia Utasát illető megjegyzéssel 
látják el, hozzá tű ve az uj igazolvány szá­
mat. A megrongált igazolványt a biztosítot­
tak nem kapják vissza, hanem az belül át­
lyukasztva a betegbiztositó intézet megőrzé­
sében marad.

A tíli táplálkozásról.

A hamburgi halálozási statisztika tabel­
láján kétszer szrkkint szinte aggasztó ma­
gasra a halálozások számát jelképező vonal. 
E'őször decemberben, amikor a ködös téli 
időjárásnak kel ett u ajdonitani a kedvezőt­
len arányú eme'ktdest; másodszor ijesztő 
magas volt a ha iá ozások száma március— 
áprilisban. Az ok ekkor nem volt más, mint 
az, hogy ebben a? évszakban kezd csirázni 
a burgonya és ezáltal a legjelentősebb nép- 
tápláiék, a burgonya, elveszti vitamintartal­
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mit. A vitaminok hiánya nagy mártákben 
csökkenti a test ellenállóképességét, különö­
sen idősebb személyeknél és gyermekeknél 
ugyannyira, hogy jóval hajlamosabbak lesz­
nek a betegségekre, mint egyébkor.

Teli táplálkozásit lkat tehát a vitamin­
tartalom szerint kell elbírálni és aki teheti, 
megvalósítani.

Konzervjeink közül legnagyobb vitamin- 
tartalma van a paradicsomsűrűnek. Utána 
következik talán a legnépszerűbb igazi nép­
táplálék, a savanyu káposzta, amely való­
sággal tartalékolja a vitaminokat A nyers 
savanyukáposztát teljes joggal sorozhatjuk a 
gyógyhatású eledelek közé. Dús vitamin tar­
talma mellett kimutathatóan ásványi sókat is 
tartalmaz, a benne lévő tejsav pedig igen 
jótékony hatású a bélrenyheség előrehaladott 
eseteiben is. Újabban igen alapos kísérlete­
ket végeztek tuberku'otikus betegekkel, aki­
ken kedvező eredménnyel próbálták ki a sa- 
vanyukáposzta diéta hatásait

A savanyukáposzta régen ismeretes, mint 
a skorbut hatásos ellenszere Ezt bizonyítja 
az angol haditengerészet egy 1782-ben kelt 
napiparancsa, amely elrendelte, hogy a tenge­
részeknek hetenként négyszer nyers sava­
nyított káposztát kell enniök Az előírás 
szerint a káposztának mosatlannak kell len­
nie, tehát ebből látszik, hogy régi tapaszta­
lat szól a savany ukáposzta kiválósága mel­
lett ; az újabb kutatások pedig csak meg­
erősítik azt.

Nagy szerep vár helyes táplálkozás 
szemponjából a félig-meddig elfelejtett, de 
annál inkább megvetett fokhagymára. A fok­
hagyma elsőrangú béldezinfeciens és ez a 
magyárazata annak, hogy a fokhagymát 
rendszeresen fogyasztó népek igen magas 
kort érnek el.

Ugyanilyen kiváló béltisztitó és erősítő 
hatású az aludttej és annak minden válto­
zata (joghurt). Régen is széles körben isme­
retes a vesebajosok sótalan diétája. Hogy 
nemcsak a vesebajt, de más betegségeket is 
jótékonyan befolyásol a sótalan diéta, azt a 
müncheni Kauerbruch professzor kisérletei 
igazolják, aki a tuberku'ozist szintén a kony­
hasó rendszeres elvonásával gyógyítja.

A vérszegénységnek újabban igen elis­
mert, hatékony szere a máj-diéta. A beteg 
egyen májat minden kigondolható alakban 
és formában. Itt a hatás nem marad el, kü­
lönösen akkor, ha sikerül a betegnek odáig 
eljutni, hogy a májat lehetőén minél nyer­
sebben fogyassza el. Pcívsner, moszkvai or- ; 
vostanár, a májkura megalapozója, ajánlja, 

hogy még a kekszbe is keverjünk el reszelt 
nyers májat . . .

Ezeknél a különböző kúráknál nyilván­
való az, hogy a gondosan és lelkiismerete­
sen főző háziasszony az orvos segítőtársa, 
asszisztense lesz a beteg családtagoknál, 
más szóval : a konyha háziorvosa.

Méreg-e vagy orvosság.
A dohányos, aki kedélyesen szívja a 

pipáját vagy a szivarját vagy a cigaretta él­
vezetének adja oda magát, nem igen tudja, 
hogy nem kevesebb, mint ötven különböző 
dohányfajta van. Vannak dohánypalánták hó­
fehér és bíborvörös, sárga és rózsaszínű vi- 
virággal, amik minden kertnek a diszére 
válnának. Vannak olyan virág kedvelők, akik 
a dohányt dísznövénynek ültetik és ápolják 
kertjükben. A dohányültetvényeknél, amilye­
neket manapság már a tropikus és szubtro- 
pikus zónáknak majdnem valamennyi vidé­
kén találni, kizárólag a sárga és rózsaszín 
virágos fajták jönnek tekintetbe. Érdekes, 
hogy mig a sárgavirágu fajta az ezidősze- 
rinli világfogyasztásnak csak egytizedét ter­
meli ki, addig a rózsaszinvirágu fajta kilenc 
tizedét szolgáltatja. A különös becsben álló 
Havanna, Deli és Virginia dohány, mind ró­
zsaszín virágú palántából származik.

A statisztika arról világosit fe1, hogy a 
dohányfogyasztás egy évszázad óta évtizedről 
évtizedre lassan, de állandóan növekszik. Kü­
lönösen kiterjedt volt a világháború alatt, 
az akkori számadatokat azonban közben már 
régen tu'haladja a hihetetlenül megnöveke­
dett békefogyasztás. A jelenlegi világfogyasz­
tás mindennemű dohányból körűibe ül évente 
egy millió tonnára tehető, amely mennyiség 
körülbelül tizmilliárd aranyfrank értéknek fe­
lel meg. Ha az ember arra a nagyfokú szo­
ciális nyomorra gondol, amely a vi'ág min­
den országában észlelhető, bizony kicsit fur­
csának tatá ja, hogy az emberiség ilyen óri­
ási összeget csak úgy egyszerűen elfüstöljön. 
Viszont meggondolandó, hogy a dohány el­
ültetése, a velevaló kereskedés és az árusítás 
az emberek millióinak ad foglalkozást. Az 
országok egész sorában monopólium a do­
hány, amely monopólium nagyon jövedelme­
ző és jelentékenyen csökkenti a közadók 
teriiét.

A dohányzás az embereknek o'y nagy 
szükséglete, amely már a legrégibb időben is 
mu’atkozott. Herodot szerint a babiloniak, a 
szittyák és a trákok, indiai kendert vagy 
hasist szittak, amelynek élvezete bódultakká 

szokta őket tenni. A Kelet országaiban, kü­
lönösen Kínában, már évezredek óta szijják 
az ópiumot. Azok a kutatók, akik először 
jutottak el Szibériába, beszélik, hogy ennek 
a kopár országnak a lakói, hogy a hideg 
ellen védjék magukat, száritott amanitlevele- 
ket füstölnek e'. Nagyon keresett cikk volt 
különösen a dohány közkinccsé válása előtt 
a kát, betel, kóla, coca és a peturi. Ezeket 
azonban nem szitták, hanem rágták.

A dohány alaposan háttérbe szorította 
mindezeket. Az európaiak 1492 október 11 én 
ismerkedtek meg először a dohánnyal, amely • 
lyel nem tudtak mit csinálni. így olvassuk 
legalább Kolombus naplójában. A mondott 
napon ugyanis San Silvádor szigetének la­
kói az érkező spanyolokat száritott dohány­
levelekkel tiszteltek meg. A spanyolok azon­
ban nem tudtak a dohánylevelekkel mit 
csinálni és eldobták azokat. Később aztán 
Koombus két matróza látta, hogy a benszü- 
löttek rágyújtottak a száritott dohánylevelek­
ből készített kis hengerekre, belélegzették a 
füstöt, aztán a szájon és orron keresztül is­
mét kibocsátották. Még ekkor sem jöttek 
tisztába a spanyolok a dohány valódi céljá­
val ; azt hitték ugyanis, hogy a benszüiöttek 
arra használják, hogy szagositsák magukat.

A rákövetkező felfedező utakon aztán 
lassanként mégis csak megtanulták az euró­
paiak a dohány igazi értékét becsülni. Lát­
tak, hogy a benszüiöttek nem csak elszitták 
a dohányt, hanem rágták is, sői az őrlikai­
kat is betömték vele. Azt is mondták, hogy 
a dohány elűzi az éhség érzését.

A benszü'öttek nyelvén a dohány pe- 
tum volt, a száritott leveleket pedig úgy hív­
ták, hogy tábe. Ebből az utóbbi szóból 
származott nyilván a tabaco szó, ahogyan 
H-rnandez a dohányt elnevezte, amikor 
1560-ban először ü tette el Spanyo ország­
ban Mar ö előtte is küldött egy Rimon Ane 
nevezetű szerzetes, aki Ko ombusszal együtt 
ért ki Haitibe, dohánymagvakat, V. Káro y 
császárnak. Az első dohánykü deményt, amely­
ről a história bizonyságként megemlékezik, 
Fernado Cortez juttatta el a császárhoz. De 
még akkor sem használták lüstö.ésre, hanem 
fájdalom csilapitónak.

Már 1586-ban besorozta a tudomány az 
uj növényfajtát a listáiba. Dalechamp francia 
bonatikus volt az, akitől a nicotina elneve­
zés való Linné aztán végleg átvetette a ne­
vet, amelyet kibővitett nicotiana tabacumra

A ma ismert dohányfajta általában 
Amerikából származik. U<y látszik azonban, 
hogy Ausztráliában és Uj-Kelodoniában még

L ÁZÁLOM.
Irta : Benedek Géza

(Szín: egy sötéten bútorozott szoba, sötéten lefüg­
gönyözve. Az altóval szemben magas, menyezetes 
ágyban egy beteg ember lelke vívódik a halállal.)

BETEG : (hosszan, szakgatottan lélegzik, 
egv pillanatra felüti a fejét, majd leroskad a 
esméletlenül terül el.)

•
HALÁL : (Jobboldali ajtón benyújtja a 

fejét, merően, vészjóslóan néz e'őre, össze­
csattogtatja fogait, fekete lep'ébe burkolózik, 
feketenyelű kaszájával betámasztja az ajtót, 
azután lassan az ágy felé sompolyog a óva­
tosan félrehúzza az ágy függönyét.)

BETEG (megrázkódik.)
HALÁL : Itt vagyok no ... Sokat késtem i
BETEG (fölkapja a fejét, merően néz 

előre): Tehát itt vagy. Igen. Itt vagy. Ez 
nem álom. Nem késtél . . . Ejh'. . . Semmi, 
semmi . . . nos . . . I

HALÁL (gúnyosan): Szép madaram még 
nagyon jó színben vagy, de mindjárt arco­
don fognak virítani az én rózsáim. Azok pe­
dig halványak és hidegek. Fagyasztóén hi­
degek, nem mint a Rónai Ákosné . . .

BETEG : Ne, ne mondd tovább, ne to­
vább, meghalok . . .

HALÁL : . . . Akinek a férjét megmér­
gezted s miután a hullát elástad . . .

BETEG (magánkivü'): Uram irgalmazz 
én bűnös lelkemnek s Védd el már életemet.

HALÁL : . . s ez még nem volt elég.
Az asszonyt megszöktetted, azután . . .

BETEG (lihegve): Szerettem, szerettem ... 
HALÁL : . . . azután elkergetted és si­

került kikerülnöd a földi igazságszolgáltatás 
minden ágazatát, miért is az Úr határozata 
az, hogy mikor bűnös lelked mar nem ismert 
határt jó és rossz között s mikor élni akar­
tál újabb bűnökért szomjazva, velem jöjj. 
Az én országomba. Az enyém leszel.

BETEG : Légy irgalmas, szakaszd meg 
már az ostobaságoknak azt a végtelen lán­
colatát, amit életnek neveznek . . . Ostoba 
sors . . .

HALÁL : Bö'csen van az berendezve. 
Ti vagytok az ostobák. Most pedig mondd el, 
hogyan akarod aljas tettedet beismerni. Gon 
dőld meg hogy a világnak is adósa vagy.

BETEG : Oh, a világ . . .
H ALÁL : Gyorsan, csak gyorsan. Tiz 

perc múlva az enyém vagy és akkor élné 
mu'sz . . .

BETEG : El sem tudom képzelni, ho­
gyan támadhatott az Alkotónak olyan gro­
teszk ötlete, amikor ilyen nyomorúságos sem­
mivel tetszelgett magának s ráadásul elne­
vezte azt világnak.

HALÁL (saktáblát és figurákat húz elő 
leple alól s fölállítja a bábokat) : Egyúttal 
ezzel ia végezhetnénk.

BETEG : Oh, tehát mégis csak van még 
egv reményem Ha megnyerem a játszmát ? 
Hülyeség. Hátha nem nyerem meg? Akkor 
hamarább leszek a tied. Mindegy (Viaszsár­
ga kezeivel kimozdítja az első két bábot.) 
Oh világ, mi neked egy élet? Megfogom 
egy perc alatt és elvész egy perc alatt Mi 
az neked. Igen. Megtettem. Megmérgeztem őt.

Mi az neked? Semmi. Jaj, újra látom sze­
derjes ajkait . . .

HALÁL: (A fekete futárt három koc­
kán előre viszi.)

BETEG : Az én sorsom egy kutya sors. 
Még annál is rosizibb Most lakolnom kell. 
Tudom : az átokért, mert megátkozva jöttem 
a világra. Bír már akkor jöttél vo'na. Nem 
fájtam volna saját magamnak. Tiszten, ártat­
lanul lettem volna a tied. M t árt egy halott ? 
Semmit. Csak az élők ártanak. Ah, vezess, 
vezess, ne késlekedj . . .

H ALÁL (gúnyosan): Még nyolc perced 
van : siess.

BETEG (a királyt behúzza a bástya 
mögé) : Jaj . . . mintha újra látnám magam 
e'őtt egész életemet. Nyomoiu t élet volt az. 
Aztán a gyilkosság . . Istenem, nagy a
hatalmad erős vagy és bölcs, igaz és bosz- 
szuálló, de nem kellett volna beoltanod az 
ember leikébe azt a gyongeséget, amit az 
asszony fe használva, pokoli do got műveltet- 
het vele . . . Hogy engedhetett meg efélét a 
tulajtjon méltóságod ? I . . Most is jól em­
lékszem . . . Este történt; fekete-lila felhők 
sötétitették el az eget; azon az estén olyan 
borzalmas volt, ahogyan a menydörgés har­
sány caattanása megrázta az ablakokat, azo­
kat, melyek mögött én ültem az asszonnyal, 
akit szeretve imádtam s akinek kereszteznie 
kellett a sorsomat. A férje beteg volt és 
öreg . . . feküdt. Beteges szend*rgéséből  
mindegyre felrázta az égiháboru vésztjósló 
lármája, mig végre elaludt. Azóta ha hallot­
tam a dörgést, mindig úgy tűnt föl nékem, 
hogy as Alkotó akkor jegyzi be lángtollával: 
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néhány különleges fejts nő vadon. Az érde­
me szerint nagyrabecsUlt Java dohányt a 
hollandusok már ieoi-ben ültették el és 
óriási jövedelmeket szereztek belőle. Érdekes, 
hogy bizonyos néger törzsek Afrikában, még 
mielőtt európaiakkal érintkezésbe jutottak 
volna, ismerték és el is ü'tették a dohányt.

A dohányról elsőnek Caude Berger ér­
tekezett 1683 bán a párisi orvosi egyetem 
megbizásából. Arra a kérdésére az egyetem­
nek, hogy ártalmas e a dohányzás, nagyon 
dip'omatikusan adta meg a szerző a szak- 
vé'eményéf. Azt felelte, hogy „a dohány 
tu'gyakori élvezete megrövidi'i az é'etet, de 
ha ésszel fogyasztják, akkor orvosság*.

Különfélék.
Aprószentek legendája.

Egy német lependő szerint, valahányszor 
felvirted december 28.-0, az aprószentek nopjo, 
kis fehér lelkek rfppennek ki a hétezer éves 
betlehemi silókból s Jeruzsálembe repülnek 
Herédes tég elfelejtett sírja felé. És ezek oz 
ártatlanul megölt op’ó gyermekek halkan, 

panaszosan énekelni kezdenek.
,Ha, mi ez ? mily irmes bong ? tied fel 

a kegyetlen zsarnok s csonlvázarcát reszketve 
szorítja a suhantok közé. Hiába ... A fáj­
dalmas ének rettenetesen átnyilallik a síron is.

Nem, ezt nem lehet kibírni I . . . Fel­
pattan a halott és rohanni kezd, de a fehér 
gyermekek utána.

Kalózok hajójára menekül s azok a ten­
gerbe vetik öt, de a tenger mélyén sincs 
nyugalma, oda is lehat e rettenetes vádoló ének.

Sötét erdő mélyén rablók közé fut He­
rédes. de azok elkergetik mopuk közül azt, 
akit maguknál is gonoszabbnak tartanak. 
És Herédes fut s a fehér lellek utána

A vesztőhelyre megy, ahol a felakasz­
tottak teste van elásva s ezek korbácsot fon­
nak az akasztó/okötélből, s ezzel verik el 
maguk közül a legkegyetlenebb gyilkost És 
a gyermekek utána . . .

És akkor . . . akkor egyszerre egy vá­
roskában, egy ház előtt mrgtorpon és gú 
nyosan kiált oda az üldöző gyermekese port­
nak : „Nézzétek itt bent ezt oz asszonyt \ 
Ágya felett feszület függ, homlokát'kereszt­
víz érintette és ép oly rossz, oly kegyetlen, 
mint én voltam' ... Az aprószentek ijedten 
húzódnak hátra s a ház ajtaján ki’éppen 
egy ártatlan kis lélek: Egy most megölt kis­
gyermek lelke, akit bűnös anyja nem enge­
dett a földre jönni . . .

— Karácsonyt sslnját*k  a Kath. 
Körben. A Lévai Katholiius Kör saját he­
lyiségében ma, vasárnap d. u. 5 órai kez­
dettel karácsonyi szinjáiékot rendez az elemi 
iskola növendékeivel. Az öt koronás belépő­
díj ellenében a közönség egy kedves, han­
gulatos és azines e'őadáa meleg örömében 
részesülhet E öadáara kerül: Árva Peti ka­
rácsonya 3 felvoDézben Irta : P Kosztár. 
Szereplők : Árva Peti Szeli Ödön, Peti őr­
angyala Ssmekál Albert, Kzr>c-ony angyela 
L:pták L'jós, Béke angyala Foltén Lajos, 
Imre és P'Ste gazdag gyermeki k Rév Sanyi, 
Weisz G»ula Éneklő szóló angyalok : Letocha 
István, Gát el htvár, Szmekál A bért, Tonbai- 
ser Ferenc Ki« angyalok: S»abó Gyula, 
Benkházi Tibor Nikiser A'péd T-szák Guszti, 
GubB Imre. B«ranva Ti’tdar. Nagy angya­
lok : L’u’er Bele, Bayer G u'e, B ver László, 
Máté J'zsef. Cbmelovica Lajos Magyar Zol­
tán. Sávi Jinos, Juhász József, Horváth 
László. Történik : I felvonás mennyország.
II. felvonás temető. III. felvonás a földbirto­
kos lakása.

— A lévai Keret z’érv Mtwkás- 
egyerfl et december 26-án előadja Marossy : 
KsrfC'onv éijelén cimü karácsonyi színjáté­
két 2 felvonásban, utána les- éa tárcmulat- 
ségnt rerdez (Boréi utca 11.' Belépti dij 6 
K Kezdete 8 órakor. M"gbivó kívánatra elő- 
mutetendó A darab szereporrtása: Berkes 
András gazda, Z’man János. Káro'y. Márton 
fiai Mészáros Árpád. Kies Karoly. Gróf 
Várhegyi Gábris Bele Döme Denes föerdész 
L-hcc’ky letvár. Dr. Űivárv orvos Nováky 
G’zr. Karvaly vadorzó D-rnis Is*vár.  Vadászok 
Nozdrnvíczky József, Jancsika József, Kuct- 
mera Józse’.

— Kaiác°cnyi OBnernt'g a zárdá­
ban A lévai irg nővérek intézetének elemi 
és polgári iako'ája f. hó 25 én d u 5 órai 
kezdettel az intézet tornatermében karácsonyi 
ünnepséget rendez, melyre a közönséget ez- 
u’on is meghívja. A lévai csa édok eme köz­
kedvelt firnepsépén most is szép és neve'ö 
határú program kerül elő’dásre. 1 Kövi: A 
karéc'onvfa legendája, szavalat 2. Goriczky : 
Nagymama á'rubája, karéC’Oryi színmű, 3 
felvonásban. 3 B'askö : A kis beteg, szava­
lat. 4 B'sakó : Az el«ö kar; esonyfa, színjáték 
3 felv. Hniyárak 8—6 és 3 koronás árban

— Feréctonyfa gvnjt a az éiva- 
bá’ben Könyörületes szivek áldozatkészsé­
géből az idén is kigru'lrdnak a lévai árvsház- 
ban a szeretet fényei az árvák karácsony­
fáján. A szokásos gyerlyatvuj'és szerdán d u 
3 órakor lesz, melyen ez érdeklődő ember­
barátokat sziveaen látják

— Karácsonyi estély. A Lévai Iparos 
O vasókör december 26 An karácsony másod­
napján este 8 órai kezdettel a Honvéd utcai 
helyiségében tánccal egybekötött műsoros 
estélyt rendez Külön meghivók nem lesznek 
kibocsájtva. A kör tagjait s azok vendégeit 
rzuton hívja meg a rendezőség. Belépti dij 
5 korona.

— Karácsonyi szinelőadáa a ref. 
iskolában. A lévai ref. népiskola f. hó 21-én 
d. v. 4 órakor az iskola tanácstermében kará­
csonyi szinelőadást rendez, melyre a szülő­
ket éa az ÍBkola iránt érdeklődőket ezúton 
hivja meg az igazgatóság.

— Az Isr. Nőegylet teadélutánja. 
A lévai izraelita nőegylet december 25-én, 
csütörtök délután fél 5 órakor tartja tea­
délutánját a Stransky szálló éttermében, 
melyre az idényre szóló meghívók érvényesek. 
Ezúttal is tisztelettel meghívja a vezetőség 
az egylet tagjait és vendégei’, valamint a jó­
tékony társadalma’. Hogy az egylet kitűzött 
céljainak, a jótékonyságnak, teljes mértékben 
megfelelhessen, azon kérelemmel fordul a 
nagyközörséghez. hogy a teadélutánon mennél 
számosabban vegyen részt.

— Eljegyzés. Bernáth Sándor műszaki 
főtanácsos leányát, Magdát Ungvárról elje­
gyezte Boros Béla Léváról. (M k é. b.) 
Sportrovatvezetönk fiigyéhez szívből gratu­
lálok.

— A Ketb. Kör szilveszteri estje. 
A Lévai Katholiius Kör régi szokása szerint 
most is megrendezi szilveszteri teaestélyét. 
A Kör kullurbizottsága két uj és kedves víg­
játékot adat elő a műkedvelő gárdával, igy 
tehát a óévet kellemes hangulatban fogják 
befejezni a Kör vendégei. Természetesen a 
gazdag tombola most sem fog elmaradni és 
a hagyományos köri malacok jövőre is meg­
fogják hozni nyerőiknek a Szerencsé'.

— Valló Albert előadása a rádló- 
ban. Valló Albert lévai gimnáziumi igazgitó 
f. bó 25-én d. u. 1 ,3 órakor Palesztináról 
és január 1-én d. u. fél 6 órakor a Szent­
föld műemlékeiről előadást tart a pozsonyi 
rádióbar.

— Egy édes anyel stív. Egy bo­
rongás decemberi dé'után kivét csian dugta 
ki oly régen elfátyo Ózott sápadt arcát a nsp 
éppen amikor egy kedves női alak ’épett be 
a lévai árvabáz kapuján És nem hiába kí­
váncsiskodót’, mert az a prémes kabát egy 
forrón szerelő, gyermekéért aggódó anyai 
a;izet takart Egy olyan nemes Kivet, mely 
a maga szorongó bánata mellett megérzi a 
másét is. Adozatoa leikével szeretett fiact-

a villámlással a sors könyvébe a halálra­
ítélteket . . .

HÁLÁL (mogorván bámul maga e'é s 
mialatt a haldokló beszé', a bástyával meg- 
köze iti a királynőt) : Gárd I

BETEG : Akkor mi átmentünk a másik 
szobába kart karba öltve. Halál, az a te 
nás’utad volt. Vagy lega'ább akkor jegyez­
tél el magadnak. Hozzám hajolt : a keble 
szenvedélyesen pihegett : fölséges volt. „Az 
asszony isteni elede', nem az ördög készí­
tette el“. Én csak az isteni lényt láttam 
benne S a szerelmes asszonyt, aki hasonlít 
az állathoz . . . Akkor igy szolt;

— Akarod e, hogy a tied 'egyek örökre ? 
Testestöl-lelkestő'. Akarod-e. hogy e kísérje­
lek egész életeden át mint a fény a napot ? 
Akarod-e, hogy mindig melletted legyek, 
mindig szeresselek, mindig cs< ko'ja’ak, min 
dig letöröljem homlokodról a bajt a fárad­
ságot, a gondot, amit az élet rád ró ? Akarsz e 
csókomra ébredni és azzal zárni le szemei­
det ? Akarod ? Mondd I

— Akarom I — ezt feleltem. Bir ki is 
ezt felelte vo'na. A szivem kattogott, mint 
egy lokomotív, ö tovább lűzte poko i tervét:

— Erős vagy arra, hogy u u ikból min­
den akadályt elháríts ?

— Igen-
— Akkor segíts. Ez az orvosság meg­

gyógyítja a férjemet. — így mondta : meg­
gyógyítja és keb’éből egy rög'önölő méreg­
gel telt üvegcsét vett ki.

— De. az én feleségemnek, mondtam, 
Szentnek kell lennie és tisztának, te pedig 
árnyékot vetsz magadra, ha azt kívánod, 

hogy méreggel gyógyítsam m»g a férjedet.
Tágra nyíltak a szemei de megtalálta 

a szót:
— Kis butácskám, csacsi vagy és rö­

vidítő. Te nem leszel gyi'kos thogy meg 
rezzent mikor kimondta) csak az emberek 
egyik legbátrBbbike, aki fötmeri venni a har­
cot a természet félszegség’i el en. (A király­
nőt hátrahuzze.)

H 1LAL: És lelkeismereted ?
BETEG : Ah. az pihent mint a sir. És 

én láttam magamat pitlenatró'-pii'anatra gyen­
gébbnek. szavainak hatása a at’. Én voltam 
a Semmi és ő vo't a Mmden. Sitét arcán 
nagy bűnök lebegtek. Most udom. Akkor 
vak vo'tam és süke’. Jai, e h»gy az erőm.

— Odaadtam. A férj megitta Hogy el- 
fehéredett . . . Szemepárja csodás fénnyel 
meredt rám Uira egy gyi kossag s újra ezer 
álom elvesztett csodája ... és láttam az 
asszonyt kéja'egni diadalának momorában és 
láttam magamat durva, vad eszköznek az ő 
kezében, semminek: gyávának. Senki sem 
gyanakodott ránk . . . Később, az esküvőn­
kön ,ugy rémlett, min'ha ián pólóssal akarna 
az Úr angyala visszatartani, m- rt a kígyó 
u|ra bűnbe döntötte Évát és Kain újra meg­
ölte Ábelt ... Es én mentem . . . Bűn és 
vér volt az utamon, d« azért mentem s mi­
kor megszólalt az orgona, uvv éreztem, mint­
ha nem az orgona búgna, h»n»m egy mély, 
hörgő sóhajtás szakadt vo'n- fel egy kripta­
csarnokból s most a vísszh«ngja visszave­
rődne a szivemben. Rémes v»!t . . . Szürke 
lett előttem minden de erőt vettem maga­

mon, bár úgy láttam, hogy gunymosoly van 
ajkán a násznépnek, a papnak s mintha újra 
rám meredne az a csodás szempár.

Megesküdtünk. Igen, én örök szerelmet 
és hűséget esküdtem annak az asszonynak, 
— aki gyilkossá tett — s az egyház meg­
áldotta frigyünket.

Volt egy leánya is az asszonynak és ez 
a leány mindig az apját siratta, fájdalmasan, 
szakgatottan, de mintha gyanú világlott volna 
ki a sírásból . . . Ezek a könnyek, mintha 
az agyamba ömlenének. Előttem volna a 
lány képe és könnyeiben vért látok : ártat­
lan, megölt vérét á do>atomnak . . . Nem, 
nem. El kellett kergenem anyjával együtt, 
mert álmaimban assz.t nyalakba bujt ördögöt 
láttam, aki összeroncsolta a szivemet, hogy 
belophassa magát.

(Közben leharyatlik, egy tagja sem moz­
dul, de szemeiből forró könyzépor huU alá. 
A közeli tempómban felbúg az orgona.) 
Jaj.: miért zúgtok ? . . . (a bástyát előre 
tolja aztán lehanyatúk.)

HÁLÁL: Sakk 1
BETEG : (Megüvegesedő szemei kifeje— 

zéste énül merednek a Halál felé : föladja a 
játszmát)

H'LAL (komoran': Matt.
BETEG (ajka mosolyra derű', a Halál 

keze után nyu', n egs oritja): Légy hát az 
én második, de igazi asszonyom . . .

«
« ♦

(A tcemben r rsás fény dereng, majd 
egészen kiviiágosodik Fehér ruhás lánykák 
halotti dalt éneke nek . . .)
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kája egészségéért 1500 koronát nyújtott át 
■ könnyekig meghatott főnöködnek az árva 
gyermekek javára azzal a kéréssel, hogy 
imádkozzanak fiacskájáért N svét nem mondta 
meg, amily szerényen jött, úgy távozott. 
A nap meghatva bu'kolódzott ismét szürke 
fátyoléba. Az égben is mozgalom támadt az 
irgalmas Isten trónja körül, mert Ö előtte 
végtelenül drága és becses az édes aDyai 
szír fohásza, áldozata 28 árva gyermek és 
nevelőik forró imája ostromolja a meghall 
gattatásig az Isten jóságos Szivét, leged 
pedig jó édes anya arra kérünk, hr boldo­
gan ölelheted egészségessé vált liacskádat, 
jöjj el ismét oda, hová nemes a: íred áldo­
zatát hoztad, hogy amint most osztozunk 
aggodalmadban osztozzunk örömödben is.

(Bkld».)
— Gyászhlr. Horváth Imre iparos 

polgártársunk hosszú szenvedés után elhunyt. 
Két évtizedet meghaladó bategeskedése alatt 
szerető családja az angyali türelem és vég­
telen odaadásnak a felesége a hitvesi önfel­
áldozásnak héroszi példáját mutatta, amely 
a legnagyobb elismerésre tarthat számot. A 
pvászoló gyalád a következő jelentést adta ki : 
Özv. Horváth Imréné szül. Novotny Anna, 
úgy maga, mint gyermekei és az összes 
rokonság nevében mély fájdalommal tudat­
juk, hogy forrón szeretett férj, édes jó aps, 
após és uagyipa idr. Horváth Imre hosszas 
szenvedés után életének 67-ík bo'dog házas­
ságának 44-ik évében Lévan 1930 decámber 
15-én este 10 órakor a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után visszaadta lelkét terem­
tőjének. Drága halottunk hült tetemét f. hó 
17-én d. u. 3 órakor a róm. kath egyház 
szertartása szerint helyezzük örök nyuga­
lomra. Az engesztelő szentmise f. hó 22-én 
reggel */,  8 órakor a p'ebania temp'omban 
lesz bemutatva a Mindenhatónak. Láva, 1930. 
december 15. A dás és béke drága porai 
feletti Horváth Ioné. Anna, Marié, Erzsébet, 
Imre, József. Margit gyermekei. Hiba Bála, 
Bóna J mos, Rubletzky István, Korecz János 
vajéi. Birlfay M rgit, Barnaffy I ona menyei. 
Horváth Gyula öccse. Novotny József sógora. 
Hiba I oné, Marsi’, Gabriella, Béla, Rezső, 
Tibor, Bóna I ona, Imre. Msrgi', László unokái. 
Korecz Pistike, Jancsika, Horváth Juciké, 
Zsuzsika, Imike unokái.

— Halálozás. Su'yos veszteség erte 
Halász Lipólot, a Barsmegyei Népbank pénztá­
rosát. akinek Imre fia, életének virágában, 
17 éves koréban hosszas szenvedés után 
elhuny’. — Demján Jaoos ismert lévai gaz­
dálkodó 67 éves korában elhunyt. Hált tetemét 
tegnap helyezték örök pihenőre a ref egyház 
szertartása szerint. Felesége, sz. Dohány 
Erzsébet és két gyermeke s unokái gyászolják. 
— O o«zkán elhunyt Riltler R chsrdné. sz. 
JszsO Vilma, életének 40 évében.

— Channkkn - gyermekdélután. A 
lévai .Izraelita Filléregylet*  december 21-ár, 
vasárnap d. u. fél 5 órakor, a S’.tránszky 
szálló kistermében jótékonycélu Chsnukka- 
gyermekdéiu'ánt rendez, melyre az Egylet igen 
tisztelt tagjait, szülőket és az érdeklődő 
nagyközönséget tisztelettel meghívja.

— Postai eso’gaiat Láván kará­
csonykor ée utavkor. 1930 december 
21 én 8—11-ig, december 24-én 8—13’00 ig, 
csomag kiadás 8 —17’00 ig, december 25-?n 
v«s<rnapi szolgálat, d cember26-ln 8 —U-ig. 
1931. január 1-én vasárnapi szolgálat, január 
6 an 8—11-ig.

— 50% lesz a táráéi pötadó. A 
lévai járási kepviseiötestület f. hó 15-én ülést 
tartott. A képviselőtestület e határozta, hogy 
Láva városnak a járási hivatal helyiségeiért 
évi 15 666 korona bérmegtéritést és 500 
K évi teremftttési átalányt fog fizetni. A 
város kérte az elmúlt évekre is a bérmeg­
téritést, azonban e felől a járási képviselő­
testület nem határozott. Az állati járványok 
leküzdésére, a védoltasok propogációjára 
7000 K járási segélyt szavaztak meg Járási 
sze>ház építéséhez való hozzájárulás címén 
72.000 koronát vettek fel a költségvetésbe 
az 1931-ik évre. E határozta a járási képvi­
selőtestület, hogy a földmives iskolák tanu­
lói részére ösztöndijakat alapit. Az ösztön­
dijak összegét egyenlőre nem állapították meg. 
Ezen ösztöndíj elnyerésére mindazon földmi­
ves iskolai tanuló pályázhat, aki saját földjén

gazdálkodik és az előmenetelben jó ered­
ményt mutat fel, akik nem gazdálkodnak a 
saját fő djükön azoknak legalább jeles bizo­
nyítványuknak kell lenni, hogy az ösztön­
dijat elnyerhessék. E határozta a képviselő­
testület, hogy a járási hivatal részéra személy­
autót szerez be, melynek költségeit a hiva­
talos utiszámlával fogják törleszteni. Szociális, 
humánus és egészségügyi célokra 10 000 koro­
nát, járási menházalapra 20.000 koronát. 
Léva városnak szegényügyi célokra 10000 
koronát, közlekedésügyi célokra 140.000 koro­
nát, állat díjazásra 2000 koronát, elemi káro­
sultak segélyezésére 10.000 koronát, járási 
gazdasági titkár fizetéséhez hozzájárulás gya­
nánt 10.000 koronát, Láva város részére a 
tüzifecskendö beszerzéséhez 5000 korona 
segélyt, járási tüzoltóegyesületnek 2500 korona 
segélyt, tenyészállat kiválasztásra 5000 koro­
nát irányoztak e ő az 1931. évre szóló költség­
vetésben. Az 1931. évi költségvetés összes 
kiadásai 363.436 koronát tesznek ki, melyre 
7000 korona fedezete van a járásnak. A 
hiányzó 356 436 korona összeg fedezésére a 
járási képviselőtestület az állami adók után 
50%-os járási pótadó kivetése határozta el.

— Sohöpfllu Hóhért né meghalt. 
Lapzártakor részvéttel értesülünk, hogy Schöp- 
fiin Róbert zselizi főintéző neje, szül Bartha 
Vilma, hosszú és súlyos szenvedés után 59 
éves korában elhunyt. FJIdi maradványait 
tegnap d u helyezték örök nyuga'omra, a 
zselizi és környékbeli társadalom mély rész­
véte mellett. A nagy szociális és humánus 
érzésű és finom lelkületű hölgyben a lévai 
árveház zselizi oszlopát veszítette el, aki a 
jótékonyság terén faradhatat'anul buzgólko- 
dott. Schöflin Róbert megrendítő családi 
gyászában a legőszintébb részvéttel vesznek 
részt lévai ismerősei ie.

— Egy Ipolysági fiú sxanxác'ós 
találmánva. Az Ipolyságon megjelenő A 
Hét Írja: N-m mindennapi hirt közöltek ve­
lünk a legutóbbi napokban egy Prágában élő 
ipolysági liuró. K illái Zoltán műegyetemi 
hallgató, Kállai Béla ipolysági kereskedő fia 
már régebben foglalkozik azzal ez eszmével, 
hogy miképpen lehetne a nagyvárosokban a 
jelenlegi lehetetlen közlekedési állapotokat 
szabályozni. Még a nyár folyamán midőn itt 
Ipolyságon töltötte a szünidejét hosszas kí­
sérleteket folytatott ez irányban és rájött, 
hogy a forgalmas utcik közlekedését elektro­
mos sugarakkal irányított szerkezet segélyével 
minden emberi közreműködés nélkül lehet 
szabályozni. Az iskolai év kezdetétől Prágá­
ban folytatta a kísérleteit és sikerült is egy 
minden tekintetben megfelelő szerkezetet 
összeállítani, mely iránt a szakkörökben nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. A találmányt már 
benyújtotta a szabadalmi hivatalba. Szakértők 
véleménye szerint az uj találmány lehetővé 
teszi, hogy az oly gytsori autóbalesetek el- 
kerühetők legyenek. Mint értesülünk a szer­
kezet iránt külföldön is érdeklődés nyilvánul 
meg és az egyik németországi villamoi tár­
saság vezető főmérnöke már tárgyalásokat 
folytat a feltalálóval, a találmány értékesítése 
tárgyában.

— Ul ötssázkoronás bankjegyek. 
A prágai N imzeti Binkhoz a legközelebbi 
napokban érkezik meg egy amerikai grafikus 
intézettől az uj 500 K-ás bankjegyszállitmány. 
Az uj bankjegyek mintázata a régi marad, 
csak a szinezés és a nyomatott szöveg vál­
tozik. A papíranyag is más, nehezebben 
utánozható, illetve hamisítható. Az uj bank­
jegyeket tavasszal bocsátják forgalomba s 
egyidejűleg a régieket fokozatosan bevonják.

— A lévai éa jarMbell népazAtn- 
IúIAbI adatok ö sexe alléét munkálat d 
még folyamatban vannak Léva lakosságának 
száma 12 ezer körül mozog. A tiz év előtti 
népszámlálás óta mintegy kétezernyi az emel­
kedés, mig az ötven év előtti, 1881-ben vég­
zett népszámlálás szerint Léva lakosságának 
száma 6611 volt. A körülbelüli megkétszere­
ződést tehát félévszázad alatt érte el a város.

— A o sebezi. köztársasági mun­
kások rokkant- éa nyugdljaegálvső 
■gyssfilsts a kttldöttközgyü ésen nagy­
horderejű mentési akciót fogadott e'. mely 
szerint a tagok segélye egy biztositó intézet­
nél lesz biztositva, ennélfogva figyelmeztetnek

a tagok, hogy aaját érdekükben a hátralékos 
dijakat ez év dec. 3l-ig okvetlenül rendezzék, 
különben elveszítik jogaikat. Az elnökség.

— O'osóbb less a asén ? A köz- 
ellátásügyi és közmunkaügyi minisztérium a 
szénbányatulajdonoaok bevonásával a múlt 
napokban tartott értekezleten elhatározta vala­
mennyi szénfajta árának a leszállítását Az 
uj árjegyzék nyilvánosságrahozása a legköze- 
iebbi napokban várható.

— A oserkészsxövatség magyar 
osztályénak Olása Léván. A ciehsz ová- 
kiai cierkészszövetség magyar alosztálya e 
napokban tartotta Léván tanácskozását 
Mrenna J ózsef tanár parancsnok, országos 
magysr titkár vezetésével. A gyűlésen a ki­
bocsátott összehívó levélre minden magyar 
csapat képviseltette magát, a rimaszombatit 
kivéve, ameiy csapat működése elé még most 
is akadályokat gördítenek hivatalos kezek, 
dacára annak, hogy elvben működése már 
engedélyezve van s a csapat rehabilitációja 
a reodőrigazgatóság részéről is teljes mér­
tékben megtörtént. A cserkészvezetők lévai 
tanácskozása fényes dokumentuma volt a 
cserkészvezetők teljes egyetértésének minden 
kérdésben s bizonysága egyszersmind a cser­
készkörök régen óhajtott békéjének is, amely 
viszont záloga az ideális cserkészmunkának. 
A gyűlésen megjelentek: Marczell Zoltán, 
Weisz István, B. K. K, ifj. Aíjinger László, 
Forrav Tibor, dr. Frühwirth Gyű éné Pozsony­
ból; Biró Lucián, Palenyik L’jos Komárom­
ból; Mrenna J izsef, Hangos Aladár, Tátérik 
Emil Érsekújvárról; Proschinger József Rozs­
nyóról; Havas Vilmos, Rikottyay Győző 
Losoncról; cserkészparanonokok. Az ipoly­
sági vezető betegsége miatt mentette ki 
magát. A tárgysorozat pontjain elsőnek a 
titkári beszámolót tartotta meg Mrenna Jó­
zsef oraz. titkár, jelentést teve az egyes 
csapatok működéséről s a titkárság munká­
járól. Majd az egyes parancsnokok jelen­
tették csapataik létszámát és állapotát. Az 
összegezésből kiderült, hogy ez évben Szlo- 
venszkón ezer magyar cserkészfiu van Az 
egyenruhásat kérdésében elfogadtak a cser­
készkalap mellé tűzött árvalányhajat, mint a 
csehrzlovákiai magyar cserkészek közös jel­
vényét. Ehitározta a gjüér, hogy hivatalo­
san kiadja a másod- éa elsöosztályu cser- 
készpróbak anyagát, könyvben. S’.ó vöt az 
uj regisztrációról és egységes törzslapokról. 
E határozták továbbá, hogy meghívásra részt 
vesznek a szláv cserkésr-jámboráén, melyet 
jövő évben tartanak Prágabar. Egyszersmind 
nyári közöa tábor felépítését is elhatározták. 
A tábor vagy ugyanakkor Prága mellett lenne, 
vagy pedig a Vág völgyér. Indítványok ke­
rültek még sorra s a cserkészvezetők a jól 
végzett munka tudatában tértek vissza csa- 
patjaikboz. A Lévai Kaszinó látta a vezetői 
tanácsot vendégül helyiségeiben. R'mélhető, 
hogy a csehszlovákiai egységes magyar cser­
készmunka minél szélesebb rétegekben sze­
rez barátokat a egyre inkább tért hódit esz­
méje az i<ju tág között ir, nagy segitségére a 
pedagógiának s a szülőknek.

— Hogy került a pénz a párnába J 
Gyurász István lévai kőműves mester jelen­
tést tett a ctendőrségnek, hogy 7800 K. 
pénze a lakásán eltűnt. A nyomozás folya­
mán egy, a házban alkalmazott V. B. 20 
éves brünni származású német bonne párná­
jában találták meg a pénzt. A leány tagadja 
a lopást, azt mondja, hogy nem tudja mint 
került a pénz a párnájába. A nyomozás folyik.

— Vlgvázat a azéovásárlasnál. A 
lévai pályaudvaron három fiatalkorú suhacc 
a szenet dézsmálgatte. A lopott szénből e, y 
fut áros három métert eladott egy iparosnak, 
aki azt métermázsánként 25 K. arban, bizo­
nyára jóhiszeműen, megvásárolta Mmdannyiok 
ellen eljárást indítottak. J> leaz tehat a kéz- 
allatti szénvásárlásnál óvatosan eljárni I

— Az ipari Ossmsk ■zárna. A sta­
tisztikai hivatal most tette közzé az 1930. 
május 27 én keresztülvitt számlálásának ered­
ményét. E szerint a csehszlovák köztársaság 
területén 718079 ipari üzem van. A leg­
többje 1-5 személyt foglalkoztat (659341). 
utana következik 5-19 alkalmazottai 42 602 
üzem. Olyan üzem, amely 20 személynél 
többet foglalkoztat, mindössze 1512 vap.
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— Egy autó kalandja a Ladányi 
utón. Neumann Simon lévai autótaxianalc 
szerdán este Vamosladányból visszatérőben 
különös kalandja volt. Mintegy 8-10 tőből 
álló csoport elállta az útját, mire Neumann 
kérdést intézett hozzájuk, hogy mit akarnak, 
erre a társaság egyik ittas tayja fejszével 
bezúzta az autó üvegablakát Neumann egér- 
utat nyerve a városba robogott, egy csendőr­
rel és egy rendőrrel vissza ment a társaság 
elé. Ezek meglátva a rendőrt, szétszaladtak, 
két embert sikerült elfogni Vidéki gazdá - 
kodók voltak. Igazoltatásuk után szabadon 
bocsátották őket, de a vizsgálat megindult 
ellenük, biztonság elleni és vagyon elleni ki­
hágás miatt. így a durva tréfának komoly 
következményei lesznek.

— Titokzatos betörés Bakabányán. 
Titokzatos betörés történt Bakabányán a kör­
jegyzői hivatalban. Valaki este elrejtőzött az 
udvarban és bezáratta magát éjszakára az 
épületbe, azután pedig behatolt az irodába. 
Másnap reggel az Íróasztal fiókját felfeszitve 
találták, de semmi sem hiányzott és a pénz 
tár is érintetlen volt. Az a feltevés, hogy a 
titokzatos betörőnek a jegyzőség hivatalos 
pecsétnyomóira lehetett szüksége, valamilyen 
okmány hamisitásáboz. Munkája végeztével az 
emeletről kötél segítségével menekült el. A 
nyomozás folyamatban van.

— A gazdálkodó berendezését nem 
■zabad elárverezni. A legfelső közigaz­
gatási biróság érdekes határozatot hozott a 
múlt napokban. Az egyik adóhivatal adóköve­
telések fejében egy gazdálkodónak a cséplő­
gépét is lefoglalta. Mután az illető gazdának 
más cséplőgépe nem volt, ezért a pénzügy­
minisztériumtól a cséplőgép visszaadását kérte 
azzal az indokolással, hogy a cséplőgép a 
végrehajtási törvény 261 paragrafusának 6. 
bekezdése szerinti, le nem foglalható tárgy. 
A pénzügyminisztérium a kérelmet elutasí­
totta. Panasz alapján a legfelső közigazgatási 
biróság is foglalkozott az üggyel s a pénzügy­
minisztérium határozatát azzal az indoko'ás- 
aal semmisítette meg mint törvénytelent, hogy 
a végrehajtási törvény 251. paragrafusának 
6. bekezdése azokat a tárgyakat sorolja föl, 
amelyek a kereset üzéséhez nélkülözhetetle­
nül szükségesek és hogy ez az intézkedés a 
földművesre, illetve ennek cséplőgépére is 
kiterjed s igy a cséplőgép le nem foglalható 
adótartozás címén és azt nem szabad elárve­
rezni A pénzügyminisztérium téves nézeten 
vob, smikor azt állította, hogy az idézett 
törvény csak kézmüvesiparosra vonatkozik. 
A közigazgatási biróság Ítéletének száma 
17.880-1930.

— A Nyugat karáoBonyl száma 
megjelent. I odalmi eseménye Bornemisza 
Péter E ectrája, melyet Móricz Zsigmond 
ismertet és méltat. A magyar E ektrának főbb 
jeleneteit az 1658-i kiadás cimlapjával és 
fametszeteivel mutatja be a folyóirat. A szép­
irodalmi részben Szitnyai Zoltán kisregényét 
.Szeptemberi majális", Erdélyi Józse’, Gallért 
Őszkár, Illyés Gyula, Szabó Lőrinci es Szép 
Ernő verseit találjuk. Móricz Zsigmond foly­
tatja .Forr a bor" c. regényét I lusztráció- 
kat Honde Vincétől (két linóleum-metszet) és 
Komjáti Gyulától (két tollrajz) közöl a szám. 
Irodalmi, színházi, képzőművészeti és köz­
gazdasági aktualitásokkal húsz cikk foglalko­
zik. A karácsonyi számot ingyen kapják, akik 
januártól előfizetnek a Nyugatra. Kérjen 
mutatványszámot I Egyes szám ára : 12’50 
K. Negyedévi előfizetés 65 — K. Föbizomá- 
nyos: Lipa Könyvkiadóvállalat, Bratislava, 
Venturska ul 9.

— A Silnháal Élet karácsonyi 
asátna, gazdag tartalommal 364 oldal ter­
jedelemben, négyszinü ezüst nyomású kemény 
kötésben jelent meg. A karácsonyi album 
két vezető cikkét Bethlen Margit grófnő és 
Zilahy Lajos írták. .Oroszlánkörmök" híres 
magyar Írók érdekes ifjúkori Írásai. Incze 
Sándor első hollywoodi levele. Herczeg Fe­
renc novellája, Hermann L;pót cikke és 
rajtái az akt művészetéről. A legújabb ame­
rikai társasjáték. Modern szavak lexikónja 
stb. stb. A magyar Írók azine-java szerepel 
Írásaival az albumban, melynek ára 12 Kő. 
Nyitrai és Társánál.

— Az Apolló mozgóban ma, vasár­
nap d. u. o'csóhelyáru népelőadás kettős 
műsorral 2 és 4 órai kezdettel. Vetítve lesz 
A bosszú árnya, dráma és A levegő hőse, 
vígjáték. Este hangosfilm I A vad orchideák, 
Grete Garbóval a főszerepben. Csütörtökön I 
d. u. 2 és 4 órakor népelöadás Affér a Grand ' 
hotelban, kalandor drám*.  A péntek délutáni 
népelöadáson: CarmeD, megy, Chaplinnel a 
főszerepben. Karácsony első és második i 
estéjén a világhírű Trojka kerül előadásra, ! 
hangos filmen. A méltán híres, nagyszerű 
orosz film bizonyára itt is hóditást fog tenni.

— Az Orient Kínéban ma, vasárnap 
d. u. fél 3 és 4 órai kezdettel mérsékelt 
helyáru népelöadás : A montani hős, nagy 
cowboy dráma. Este La Marsellaise (Gerard 
kapitány), szerelmi dráma a francia forrada­
lomból. Monumentális film! Dec. 25-én d. u 
nagy karácsonyi víg népelöadás. Pat és j 
Patecbon mint molnárok Este, csak egy napig, 
szenzációs nagy dráma : A fejnélküli ember, 
a főszerepben Cerlo Aldini Drc 26-án d. u. 
népelöadás: Az elvetemült, dráma. 26-án, 
csak egy napig, A gyilkos, bűnügyi drámB, , 
újdonság. Evelyn Holt a főszerepben. 1

Legtartössabb emlék mindég az óra i 
és ékszer, melyért hálával gondolnak az aján­
dékozóra. Jutányos árban a legszolidabb ki. 
szolgálás WILCSEK órás és ékszerésznél van.

A mai nehéz gazdasági viszonyok i 
mindenkit takarékosságra kényszerítenek. A 
legjobban akkor spórolunk ha jó árut olcsón 
veszünk. Ezt Láván NEUMANN GÉZA úri 
női és gyermek divatáruházában érjük el, 
ahol lítünö minőségű árut a legolcsóbb napi 
árak mellett vásárolhat. Nagy választék férfi 
női fehérneműk, pyjamak, kötött szövött áruk, 
pullover, szvetter, gyermek garnitúrák, zseb­
kendők, harisnyák, keztyük, térfikalapok, sap­
kák, nyakkendőkben. Karácsonyi occásiók 
hihetetlen olcsó árak mellett.

Fényképező gépek, filmek, lemezek, 
pspirok és vegyszerek. E'őhivás és kidolgo­
zás. Fotográfusoknak és amatőröknek magas 
engedmény. Ingyenes szaktanács Egyedüli 
Foto és opticai szaküzlet PICK DROGÉRIA 
Levice.

Szemüvegek és az összes optikai cik­
kek szükség szerint, vagy orvosi rendelésre, 
úgyszintén javitások is pontos kivitelben. 
Fényképészeti cikkek. Szabadalmazott sérv­
kötők és különleges haskötők fölerakata. 
KNAPP DROGÉRIA Levice-Léva.

OlOBóságl hullám KOHN MIKSA 
divatáruházában. A nagy karácsonyi vásár 
kezdetét vette. Amíg a készlet tart: Tennis 
flanelt színtartó Ke. 3.90. Mosott Schroll sifon 
Kő. 4.90. Mosóselyem legújabb divatminták 
Kő. 5.90. Legújabb pongyola flanellek Ke. 
8.90 Bembergselymek Kő. 11.90. Mosóbárso­
nyok leguj-tbb minták Kő. 12.90. Nagy okkaziós 
maradékvásár I

Fogorvosi rendelés. MUDr. Pollak 
Emil orvos, fog- és szájspecialista rendel 
Húrban (Deák Ferenc) u. 2. Liecebny fond, 
Magánalkalmazottak, papi, póeta és munkás- 
biztositó pénztár szakorvosa.

MUDr. Ferdlnand Pánik állami kör­
orvos, Sv. Benedik Magaslati napfény (quarz) 
vérvizsgálat, salvarsac. — Licőebné fondy. — 
Telefon 11.

Dr. Liebermann Ernő orvos tanul- , 
mányutjáról hazaérkezve rendelését Húrban 
ucca 16 számú házában folytatja. Rendel a 
lieőebny fondok, vasutasok, valamint a magán­
alkalmazottak részére is.

Orvosi hír. Dr. PICK GYÖRGY fogor­
vos rendelőjét, az újonnan épült .Kürti" házba 
I emelet helyezte át.

Az anyakönyvi hivatal belegyzést
1930. december 13-tól, — december 20-ig.

Születés
Alster Rudolf Uhlebo Júlia fiú Róland. — J 

Hulley János Tóth Magdolna fiú István, Imre.
Házssság.

Mestanek János Béla r. katb. Bartos Emília 
r. katb. — Igrényi János r. kath Lukács Margit r. k

Halálozás.
Sulan Jánosné, Macák Mária 55 éves. — 

Bozseník Lajos 60 éves. — Sárka Károlyné, Re- 
vicky Edit 28 éves — Halász Imre László 17 éver. 
— Horváth Imre 67 éves — Demján János 66 
éves. — Páleník Julianna 21 éves

Gyászköszönet nyilvánítások
Felejthetetlen édes Anyánk elhunyta 

alkalmával megnyilvánuló jóleső szives rész­
vétért hálás köszönetét fejezi ki

a Belcsák család.

Mindazon rokonok és ismerősöknek, 
kik felejthetetlen édesapánk, illetve nagy­
apánk elhunyta alkalmával részvéteikkel fáj­
dalmunkat enyhíteni és öt utolsó útjára el­
kisérni szivesek voltak, ezúton mondunk 
köszönetét. „ , ,

Bartos es Racz csalod.

Mindazoknak, kik felejthetetlen gyer­
mekünk temetésén résztvenni és fájdalmun­
kat részvétükkel enyhíteni szivesek voltak, 
ezúton fogadják hálás köszönetünket.

Zounek /ózsef és neje.

Mindazoknak kik felejthetetlen jó férjem 
és édesapánk temetésén részt vettek és 
másképpen is fájdalmunkat enyhítették, fo­
gadják ez utón is köszönetünket.

Horváth család.

A „BARS" rádió műsora
A budapesti műsornál minden hétköznapon

9.30 Hirek.
9.45 Hangverseny folyt.

11.10 Nemzetközi vizjelzés.
12. — Déli harangszó.
12.25 Hirek.
12.35 Hangverseny folyt.
13. - Pontos időjelzés.
14.30 Hirek.
15.— Piaci árak, árfolyam hirek.
16.45 Pontos idő, hirek.
22-23 között pontos idő és hirek.

Vasárnap, december 21.
BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Egyházi ének és szent­

beszéd az Egyetemi templomból. 11.15 Evangélikus 
istentisztelet. 14 Gramofon. 15 A „Rádióélet" gyer­
mek-játszóórája. 15.30 Földmivelésügyi előadás. 
„Lótenyésztész." 16 Rádió Szabad Egyetem. 17-10 
Rákosi Szidi felolvasása. 17.30 MTK—CPK vizipoló- 
mérközés helyszíni közvetitése a Nemzeti Sport 
Uszodából. IX A csákvári Magyar Földmi vés Játék­
szín előadása. 19.40 Magyari Imre cigányzenekara.
20.30 Sporteredmények. 20.40 Előadás a Stúdióból. 
„Érik a buzakalász". Vígjáték 3 felv. Utána: Időjel. 
Majd: Honvéd zenekar.

BRATISLAVA. 10.20 Gramofon. 10.50 Praha.
14.30 Praha. 20.30 Brno. 21 Praha.

PRAHA. 8 és 10 Gramofon. 11 Kamarazene. 
14.40 Dvorzsák: Jacobin c. 3 felv. operája. 19 Ko- 
pecky E. dr. népdalokat ad elő. 19.30 Karácsonyi 
legenda. 21 Rádiózenekar.

WIEN. 10.30 A salzburgi adóállomás megnyitó 
ünnepe. 10.30 Messner József székesegyházi kar­
nagy orgonaelőadása. 11.40 Salzburgi hangv. 14.30 
Silving-Geisler-zenekar. 19 Wagner : Tannhauser c. 
háromfelvonásos operája.

Hétfő, december 22.
BUDAPEST. 9.15 Házikvartet hangv. 12.05 

Hangv. 15.30 A népszámlálásról. 16 Asszonyok ta­
nácsadója. 17 Raggamby András novellája. 17.35 
Folyamörségi zenekar. 18.35 Német nyelv. 19.10 
Gramofon. 20 Szabolcska Mihály emlékest. 20.45 
Lehár-hangverseny. Majd: Kiss Béla cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 13.30 
és 16 Gramofon. 16.30 Zene. 17.50 Vonósnégyes.
19.30 Kienzl: Forradalmi nász c. operája.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 19 Verdi Simoné 
Boccanegra e. operája.

WIEN. 11 Gramofon. 15.20 Silving-zenekar. 
19.35. A wieni német népdalegyesület hangv.

Kedd, december 23.
BUDAPEST. 9.15 Postászenekar hangv. 12.05 

A Rékai Miklós szalonzenekar 16 Thury Mária me­
sél a gyermekeknek. 17 Szira Béla novellái. 17.30 
Farkas J. cigányzenekara. 18.30 Francia nyelv. 19 
A Turáni Társaság előadása. 19.30 Operaház elő­
adásának közvetitése. „Hegyek alján". Zenedráma. 
Majd: Szabó-Guy László jazz-zenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 12.30 
Brno. 13.30 Szimfonikus zenekar. 16 Gramofon. 16.30 
Zene. 17.45 Simán Dobrena operaénekesnő. 20.10 A 
rádiózenekar.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 19.20 Karácsonyi revü. 
19.50 Karácsonyi dalok. 21.30 Kamarazene. 22.20 A 
Znamenacsek-zenekar.

WIEN. II Gramofon. 12 Geiger-zenekar. 15.20 
Gramofon.

Szerda, december 24.
BUDAPEST. 9.15 Honvéd zenekar. 12.05 Házi­

kvartett hangv. 16 Juhász Gy. és Fekete L. költe­
ményei. 17 „Mielőtt nieggyujtjátok a karácsony­
fát . . .“ Karácsonyi elmélkedés, tartja Tóth dr. c. 
apát. 17.30 Operaház zenekarának és énekkarának 
hangv. Karácsony estéjére való tekintettel a stúdió 
további műsort nem ad!

BRATISLAVA. 16 Gramofon. 18.35 Blaho opera­
énekes 20 Gramofon. 20.30 Praha.
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PRAHA. II, 12.30 és 20 Gramofon. 21 Michl 
orgona művész. 21.45 Kárácsony-est.

WIEN. II Gramofon. 18 Römisch-zenekar. 20.05 
Béke a földön, hangv. 21.40 Gangelberger-zenekar. 
23 Karácsonyi dalok.

Csütörtök, december 25.
BUDAPEST. 8.30 Hirek. 9 Református Isten­

tisztelet. 10 Énekes nagymise a plébánia-templom­
ból. 11.30 Unitárius Istentisztelet. Utána: Időj. Majd: 
Operaházi zenekar. 14 Gramofon. 15 A Rádióelei 
ifjúsági előadása. 16 Rádió Szabad Egyetem. Utána: 
Időj. 17.10 Honvéd zenekar. 18.30 „Karácsonyi álom". 
Meseoratórium. 19 Előadás a stúdióból. „Áz arany- 
kakus“ Boh zat3felv. 21 Hangv. Utána: Időj. Majd: 
Kis Lajos cigányzenekara.

BRATISLAVA. 8.30 Praha. 11 Brno. 12 Praha. 
13.05 Gramofon. 14 Praha. 17.30 Karácsonyi játék. 
19 Praha. 22.20 Praha.

PRAHA. 8 Gramofon. 12.04 Fuvószene. 13.05 
Gramofon. 14.30 Smetana : Az eladott menyasszony 
c. operája. 20 Bendi: Szent-este, népmonda. 21.30 
Gramofon. 22.20 A Znamenácsek-zenekar.

WIEN. 10.30 Orgonaverseny. 11.05 Szimfonikus 
hangv. 15.05 Hummer-zenekar. 17.30 Kamarazene. 
19.40 Offeebach: Orfeusz a pokolban c. kétfelv. 
vigoperája.

Péntek, december 26.
BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Énekes nagymise a 

koronázó főtemplomból. 11.15 Evangélikus isten­
tisztelet. Utána : Időjel. .Majd : Operaházi zenekar. 
14 Gramofon. 15.30 Eöldmivelésügyi előadás. „A 
karácsonyfa." 16 Manchen Mariska rádiós délutánja. 
Utána: Idöjel. 17 rSzékely Mihály magyar nótákat 
nótákat énekel, Rácz Béla és cigáuyzenekarának 
kíséretével. 18.10 Góthné Kertész Ella és Góth Sán­
dor előadói estje. 19.10 Mándits-szalonzenekar. 20.10 
Operettelőadás a Stúdióból. „Mézeskalács". Daljá­
ték 3 felv. Utáua: Időjel. Majd: Fejes-szalonzenekar.

BRATISLAVA. 10 Praha. 12.04 Zene. 15-17.30 
Weinberger: Svanda: a Dudás c. operája. 19.20 
Zene. 20 Praha. 22.20 Gramofon.

PRAHA. 8 Gramofon. 9 A prahai egyházi zene­
egyesület hangv. II Kamarazene. 13.30 Gramofon. 
20—22 Filharmonikus hangv.

WIEN. 10.30. Wieni kamaraénekkar. 11.05 Szim- 
fónikus hangv. 17.30 Fuvóskamarazene. 19.40 Ger- 
hardt Mária kamaraénekesnő.

Szombat, december 27.
BUDAPEST. 9.15 Hangv. 12.05 Szalonzenekar.

16 A Magyar Cserkéssszövétség műsoros előadása.
17 Lengyel-magyar történelmi kapcsolatok. 17.30 
Balalajka zenekar. 18 „Az indiai szabadságmo ga- 
lom és a brit biiodalom". 19 Mit üzen a rádió. 19.35 
„A rádió és zeneművészet" 20 Honvéd zenekar. 
21.10 Hangverseny.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 12.30 
Zene. 13 30 és 16 Gramofon. 19.15 Praha. 19-20 
Bakos Nelli hangv. 19.40 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 19.40 Fali Leó: Az 
elvált assszony c. operettje.

WIEN. II Gramofon. 12 Geiger-zenekar. 15.25 
Gramofon. 17.10 Rotschild-vonósnégyes. 22.20 Korn- 
gol-jazz.______________________________________

SPORT.
Rovatvezető : BOROS BÉLA

A Kárpátenverein és a ping-pong világbaj­
nokok Léván. A Lévai Torna Egylet vezetősége a 
közönség uagy örömére hétfőn es kedden két nagy­
sikerű és nagy élvezetet nyújtó sport estélyt ren­
dezett. Hétfőn Hefty Gyula professzor, a Kárpáten­
verein vezértitkára és Turczer Dully a körmöci 
szekció vezetője voltak a vendegek. Hefty 120 ve­
tített képből és 2000 méter filmből álló sorozatban 
mutatta meg a Tátrát, a téli sportokat és a tátrai 
sportéletet. A nagyszámú közönségnek igaz sport 
élvezetet nyújtott a sok és változatos felvetel, 
amelyhez Hefty professzor az előadó művész és a 
sportember szeles vonalú oktató és szórakoztató 
előadása járult hozzá es a lévaiak számára élményt 
jelentett. Az előadás előtt Kovács Magda tornata­
nárnő növendékei mutattak be szépen kidolgozott 
gimnastikai és ritmikai gyakorlatokat. A növendé­
kek, 7—17 éves korig a lévai leánygeneráció kép­
viselői, nagy tehetségről és fegyelmezett sportkész­
ségről tettek tanúságot. A mutatványokat Kovács 
Magda nivos ismertető előadása vezette be s nagy 
érdeklődést keltett ezen sportág iránt. A sportestét 
társasvacsora követte, amelyen megpecsételődött a 
Tátra és a Garam völgy barátsága, melynek ered­
ménye a Kárpátenverein lévai csoportjának meg­
alakulása. Kedden Kelen István és Dávid Lajos a 
ping-pong világbajnokait látta az LTE vendégül. 
A bajnokok játékát a városháza dísztermében nagy 
és lelkes közönség nézte végig. A bajnokok ellenfele 
az LTE ping-pong szakosztályának csapata volt, 
amely Losonc és B.-bánya felett aratott győzelmei- j 
vei biztosította magának Szlovenszkón a legjobb I 
pozíciók egyikét. Különösen Berger éa Gergely mu­
tattak szép játékot es 17—19 pontot érték el a 
bajnokokkal szemben. Az est fénypontja természe­
tesen a bajnokok egymásközti mérkőzése volt, 
amelyen Kelen 3:2 arányban revansot vett Dávid­
tól besztercei vereségéért.

F. hó 14-én Érsekujvárott tartották a vidéki 
egyesületek ankétjukat, melyen a pozsonyi kerület 
közgyűlésén elfoglalandó állásukat szögezték le. Az 
LTE-t Beinrohr Dezső, dr. Pollák Emil, Lakos Sán­
dor és rovatvezetőnk képviselték. Hosszú vita után ' 
kimondotta az ankét, hogy egyelőre a tavaszi sai- 
sonban a régi beosztást kívánja fenntartani azzal 
a megszorítással, hogy a tisztikari és választmányi 
tagságának 40 százalékát követeli a vidék" részére. 
Ha ezen feltételeket nem teljesítenék és a tavaszi 
saison folyamán a vidéket újabb sérelmek érnék, I 
úgy junius hóra rendkívüli közgyűlést kell össze­
hívni, melyen a vidék ki fogja mondani az elsza­
kadását és eg külön kerület megalakítását. j

A Kassai Sport Club évenként Otátrafüreden 
nemzetközi téli sportversenyeket rendez. A verse­
nyek január 5-én kezdődnek és 18-án érnek véget.

LTE a közeljövőben a munkanélküliek fel­
segélyezésére meg fogja rendezni 111. téli sport­
napját. Ez ügyben Strasser főtitkár szolgái felvi­
lágosítással.

E hónapban fogja megtartani LTE évente 
szokásos évzáró vacsoráját és utolsó választmányi 
ülését is. A közgyűlés januárban, az álarcosbál 
februárban lesz.

Gabonaárak:
Levice. 1930 d?ceinber hó 20 ál.

^uza — — 100 kg? 120 — 121 kor
Rozs — — „ - 95 „■
Árpa — — . 110 - 125 .

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank levice, jelentése

d.«c dec.
14-ta : 521-éxj.:

100 pengő — — — 582’— 585 —
100 osztrák schilling — 472’— 472 -

j 1 angol font — — — 163 — 168 20
1 amerikai dollár — 33 25 38-27

100 svájci frank — — 651-50 652 50
100 francia frank — — 132 50 132 —
100 lira — _ _ — 175 80 176'20
100 német márka — — 800*50 801 50
100 dinár — — — — 59- — 59-—
100 lei — — _ _ 20 — 20* —

Nagyrabecsiilt vendégeimnek és 
jóbarátaimnak 

kellemes és BOLDOG KARÁCSONYT 
kívánok

BARTOS BÉLA
úri- és női jodtási, Levice.

Boldog karácsonyi 

ünnepeket kíván 

LACHKY ELE K 

fűszer és csemegekert skedő, LEVICE.

Cis. jed. E. 3127—30
Exekucná vec Fa, Flasch a Hanfspinnerei proti 

exekvovanému v Leviciach pre 7.195 Ke. 50 hal. 
istiny a prisl.

VyhláSka o draibe.
Dna 30 decembra o 11 hód. dopol. budú v 

Leviciach vo verejnej drazbe predávané tieto veei: 
150.000 kg. jacmen.

Vyzvanie, aby sa podávalo, bude ueinené ai 
po uplynuti pol hodiny po shora uvedenej dobé. 
Medzitym mozno veei prehliadnuf.

Okresny súd v Leviciach, odd. III. 
dna 15 decembra 1930.

LADISLAV STRAKA
Za správnost vyhotovenia 

vedúci kancelárie:

Cis. jed: E 979 25-20.

Vyfah licitacného oznamu.
V exekucnej veei exekventa Júliusa Dávida 

proti exekvovanému nézi. Jul. Dávidovi zast. poruc. 
Matejom Póka pre z.rusenie spoluvlastnictva. Okr. 
súd nariadila následkom vysieho slúbu licitáciu o 
vymoÉenie poZiadavky istiny a jej príslusnosti na 
nemovitosti, ktoré su na üzemi levického okres­
ného súdu obsazené v póz. kn. protokole obee 
Novy Tekov v póz. hárhu C. 194 pod. A. 1. I. r. ő. 
182 a m. c. obsa?.enú a pod B. 22,24,25 na mene 
Júliusa Dávida nézi. Júliusa Dávida pisany dóm pop. 
C. 93|a a v tóm istom hárku pod A. II. r. é. I. m. ű. 
182 b|2 obsaienú a pod B. 22,24,25 na mene tych 
istyeh pisanu zahradu vo vykricnej cene 2270 Ke.

Lieitácia bude o 15 hodine popoludnajáej dna 
29 januara 1931. v obecnom dome obee Novy 
Tekov pozemnokniínej.

Pod licitáciu spadajúcé nemovitosti nemózu sa 
odpredaf niie vykricnej ceny.

Ti, ktorí chcú licitovaf, povinní sú sloiif ako 
odstupné I0'n-ov vykriinej ceny v hotovosti alebo 
v cennych papieroch, ku kaucii spósobilych, poci- 
tanych podta kurzu, urieného v § 42. zák. cl. LX. 
z roku 1881 a to sloiif osobe, póz. kn. vrchnosfou 
vyslanej alebo tejto odovzdat poistenku o predbez­
nom uloíení odstupného do súdneho depozitu.

Taktieí ti isti povinní sú licitacionálne podmi- 
enky podpísat. (§ 147., 150., 170. zák. él. LX. z roku 
1881, § 21. zák. Cl. XL. z roku 1908.)

Ten, kto za nemovitost viacej sfubil nei vy- 
kricnú cenu, jestli nikto viacej nestabuje, povinny 
je podta procenta vykriinej ceny uriené odstupné 
po vysku práve takého procenta ním stabenej ceny 
hned’ doplnit.

Okresny súd v Leviciach. odd. III. 
dna 22. novembra 1930.

LADISLAV STRAKA 
Za správnost vyhotovenia 

ved. kancelárie:

Szecsén egy ház eladó, amely áll 
X eiSO két szoba, konyha, kamra, két falói 
és istáié, amelynek területe 535D-Ö1, országút 
mellett, üzlethelyiségnek is megfelel. É-deklödni 
lehat CSEKEY ÁRPÁD Felső Ssecse. 1976

Zongorakészitőéshangoló
JURANEK IMRE volt fővárosi zeneakademiai 
szerelő részére zongorák javítására és han­
golására előjegyzéseket elfogad a Bars kiadó­
hivatala. 12

T7A ys alatt egy magyar ho'd főid eladó.
V aX Tabány utca 2 1928

gáliementes silller boro- 
wU^alXLlLlX mát dec 16 tói kezdve 
kimérem, 6.50 literje HLAVÁCS JÓZSEF 
Káka 24 1920

lak,í8 Honvéd utca 47. sz, 
J»<zX Usűj-XU 2 szoba, előszoba, konyha, 
kamra és kert 1931 január 1-től. Bővebbet: 
HOFFMANN ISTVÁNNÁL Őtefanikové (Te­
leky) utca 13. sz. 1913

Mindennemű sitást elsőrendű 
kivitelben vállal, úgyszintén népszínmű szere­
pek Írását, valamint, útlevél vízumok meg­
szerzését, gyorsan és pontossan elintéz 
D0BR0VITZKY J. könyv és papirkercskcdő, 
Lsvics —Léve, Bástya u 2. 1935

TrnA 4 n 9 Ír ’W 0rT0si rendelőnek
XX UlXÜXdíJi. alkalmas utcai szoba, fű'- 
helő előszobával, azonnal kiadó. Stefanik 
(Teleky) utca 7 sz alatt. 1826

BELVÁROS 
legforgalmasabb utcájában 2 eset­
leg 3 udvari szoba (emeleten) bér- 
boadó Bővebbet NYITRAI és 
TÁRSA könyvkereskedésében.

Szép bútorozott járattal azonnal 
kiadó bent a városban Cim a kiadóban.

KINŐ—APQLLO-MOZI
Vasárnap, dec. 21-én 2 és 4 órakor

Népelőadás o'csó helyárakkal. 
Kettős műsor I

A bosszú árnya
Dráma 11 felv.

A levegő hőse
vígjáték 6 felv.

Vasárnap, dec 21-én 6 és ’/a9 óra 
Hangos film I

A vad orchiedák
Dráma 11 felvonásban. 

Főszerepben : GRETE GARBÓ.

Csüt. dec. 25-én d u 2 és 4 órakor
Népe'őadás I

Affér a Grand hotelban
Kalandor dráma 7 felv.

Pénteken, dec. 26 án d. u 2 és 4 óra
Népelőadás I

CARMEN
7 felvonásban.

Karácsony I. és ll-ik napján 6 és1 /s9 óra
Sláger hangos film I

A TROJKA
Dráma 10 felvonásban. 

Főszerepben : OLGA TSCHEHOV.
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Nagy karácsonyi rádió vásár és kiállítás a
„RÁDIÓ TECHNIKÁBAN"

KAISER SÁNDOR műszaki üzletében

PHILIPS,
TELEFUNKEN

Részletfizetésre

és TUNGSRAM
RÁDiÓK

szenzációs olcsó árban. Részletfizetésre

AImá 6%’os amortizációs kölcsönt föld 
Vlw»U ^8 házingatlan tulajdonosoknak 
közvetít: 5. 0 MIHÁLIK magánhivatalnok. 
Láva, Árok utca 10. szám. Z94i

Kiadó szoba konyha. Újtelep VII. 1. sz-
1942

10/1 A □ szántóföld jutányos áron eladó-
Aw Bővebbet IVÁNYI hentes üzlet-

1948

Nagy karácsonyi vásári!
Szolid kiszolgálás ! Feltűnően olcsó árak

Rövid idő alatt közismertté vált, hogy

WILCSEK
órás és ékszerésznél

a legolcsóbban vásárolhat. Szerezze be nálam karácsonyi ajándékát

Jókarban levő gyermekkocsi eladó.
Kálóéi u. 23. 1947

CJeí íffirrATtA üzlet, amely 50 év óta 
’ d>X UU fennél1, öregség miatt 

átadó. Bővebbet REISM.4NN ALAJOSNÁL 
Léván. 1952

T*  m jókarban lévő pedálos cimbalom
“ t? j eladó. Kálnay u. 18. 1953

T’lfiAó lábzsák, 1 uj Giiumbia koffer 
flXoÁXU gramofon. Cím a kiadóban. 1956

Kovács szerszám eladó. Schoeller 
utca 6. sz alatt. 1957

TI 3 A A 2 drb. fehér tiszte, német törzs- 
£lXo<lXU könyvelt, 8 hónapos tenyész kan. 
TÓTH LAJOS Fslső-Szecse. 1958

Egy szoba konyha január 1-től kiadó. 
C<epregi nics 29. 1959

TZI .Ja utcai szoba esetleg konyha is-
XxlaÁXU Zúgó u. 9. Érdeklődni lehet 
1879 Stepesi u. 27 alatt az üzletben.

VamV.aJá lakás 3 szoba. 2 nagy esJjwTDE2>ClO egy kisebb konyha, kamra 

és körös mosókon-h-. Pályaudvar sor 11. 
C'm VERONIKA KOTRIOVÁ Hdiir n/Hronom. 

1918

TleÍA e«T magányos ház. áll egy szoba, 
JjXa>U.U konyha és kamrából Klapka utca 
1962 20 b.

TSAyslya vagy eladó 3 szobás modern ház, 
JjerDc tuidöszob-, nosókonyha, kerttel. 
1963 Cim a kiadóban.

Lakás kiadó. Mángorló köz 15.
1970

TI M _ gyermekágy eladó. Cím a
Xigy 1965 ___________ kiadóban.

Anavtnel kiadó eay szoba, konyha, 
XxZUXIXXfiLX speiz. Major alatt Vili u'cs- 
ban. Érdeklődni lehet P.p majorban. 1969

TI siti A hír. S'.oba, konyha, üvegezett
JuXa.U.0 folyosó; Újtelep VI. utca 28. 1971

FI a rt rí uí°oaan épült ház és egy ház teiek.
EJciUU B,rsi U(Ca 22. Láva. 1973

Q-a-p-A-AÍAf feltétlenül kísérelje meg,
WáQXgXXvi9“JwU osztálynorsjegyet 
FODOR és TÁRSA bankházban Léván vegyen 

1754

Tehsrnemüt SS ,X.i."“X 
rok á 70 fillérért. LIPTÁKNÉ Schoeller u. 10. 

1914

Halló! Olcsó árak!
Elsőrendű tésztalisztek az 
ünnepekhez, rétesliszt, sü­
tőképes kenyérlisztek, va­

lamint az összes fűszeráruk 
olcsó napi áron, karácsonyi 
cukorkák és díszek nagy 
választékban kaphatók

Schultz Árpád
fűszerkereskedőnél

Beruolák <Béu>) uici 6 szán'.

LESZÁLLÍTOTT ÁRAK 1

Feltűnő OLCSÓ áron 
9 vásárolhat

ÓRÁT ÉS ÉKSZERT 

HATSCHER nái Léván. 
Alrpittatntt 1902 Alaplttatott 1902.
F . . -—=jj

Szolid árak
mellett minden vevőnket egy 

ajándékkal lepjük meg. 
NŐKNEK: nyakláncot vagy broschtűt. 
FÉRFIAKNAK : 1 pár divatos kézelő­

gombot adunk 

STEINER TESTVÉREK
LEVICE.

(BAÍA cég mellett.)

TTa öléat vállal K0NCZ DEZSŐ Éabia 
U'O*  24. 1912

TI a A A ,Rkóház és őrhegyen két sző ö. 
XiXalXQ Bővebbet Tabán utca. 2 1875

9 szobát, 4 konyhát, 6 kamrát, nagy raktárt 
és terjedelmes pincét tartalmaró har,

800 náyvaetmétares kerttel, özv. TROSTLER 
BERNÁTNÉ, Zarnovice cim alatt eladó. 1868

TŰZIFA
SZÉN

házhoz szállítva 
a legolcsóbb napiáron 

kapható

BRAUN ADOLF
szállítónál. Levicén.

Telefon 46. Telefon 46.

LAÍZKÓNÉ 

vegyileg fest, tisztit es mos, 
jutányos árak mellett 

női éa térít r»hakat.
G-allérok: 70 f.

Üzlet: Báti utca 16 szám alatt
Műhely: Szegényházsor 1. alatt.

H'-" —Bgg------- ---------- ----------g
Koffer csomagolás 200.— Ki fe tl'i 
vásáriásná', használja ki az alkalmat, 
a legszebb divatárut a legnagyobb 
választékban, mélyen leszállított ár­

ban kaphat:
Selyem georgette 25.—
Genilia sapka 15. —
Gyapjú pullover 45.—
Meleg keztyú 7.—
Nyakkendő 5.—
Kemény gailér 4’90

Maradékok rendkivül olcsón, állandó 
olcsó szőnyeg, függöny, takaró, vásár

Holzmann Bódog
divatáruházában. Levice.
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Halló! Halló!
ZRZli történik:

Kálnán a Hrnskánál
Most jön a Vörös pruszlikos

A Ká'nai Iparos Fiatalság ÉV ZÁRÓ 

szilveszteri táncmulatságot rendez, 
melyre mindenkit tisztelettel meghív a 
rendezőség. Ne mulassza el senki Éte­
lekről és italokról HRUSKA vendéglős, 
a jó mu'atásró! pedig a rendezőség 

gondoskodik.

T. Cz.
Van szerencsém b. tudomására adni, hogy a

Perecfolyóban saját halbárkámban állandóan

élő Dunai

CIPŐK
olcsó hócipők érkeztek.

Egyes párok kiárusítása.
Fór Ever Goodycar-Welt cipők

Női 78 Kő
Férfi 108 Kő

Kaphatók

GKÜNFELD Utóda
oégnél.

■ Zöldség piac. Zöldség piac.

I* 7
(ponty, csuka stb.) tartok, amelyeket a nagy­
érdemű közönség tetszés szerinti kiválasztására a legolcsóbb 
árak mellett ajánlok. Egyúttal felhívom b. figyelmét nagy

kinő ORIENT mozi
Vasárnap. 21-én délután */ s3 és 4 órakor 

nagy NÉPELÖADÁS 110,210.3*10  

A MONTAUI HŐS
Szenzációs cow boy dráma 

Fősztrepben Hoot Gibson, cow boyok királya

Vasárnap. 21-én sete 6 és fél 9 órakor
Utoljára a monumentális ragy sláger film 

La Marselleise (Guard kapitány) 
Szerelmi dráma a francia forradalomból 

Főszerepben John Bölcs, Laura la Plante

karácsonyi vásáromra 
úgymint fűszer, csemege, déli gyümölcs 
és az összes e szakmába vágó cikkekben a legolcsóbb árak 
mellett. — B. pártfogását kérve biztosítom a legelőzékenyebb 

kiszolgálásról — mély tisztelettel

Preísich Ignác, Léva.
MÜNCHENI SALVATOR SÖR

Vasár- és ünnepnapokon a

világhírű SALVATOR SÖR
kimérése FTJtlTDIJsJ-A. vendéglőjében. — FESZTY-uradalmi fajborok.

________________________________________________________________________________ I

Ciiltörtók. 25-én d. u. >/23 és 4 órakor
Nagy karácsonyi népelőadás 

FAT-FATaCHON, nini molnirot

Este, 6 és * 29 órakor

A FEJNÉLKÜII EMBER
Főszerepben Carlo Aldini

Halló!

Pénteken. 26 án d. u. '/t3 és 4 órakor
Nagy népelöadás

Az elvetemült (Híg dráma;
Este, 6 és fél 9 órakor

Evelyn Holt és Waller Rilla mesterszerepe

A GYILKOS
Detektív és bűnügyi dráma u'donság

Figyelem I
Üzleti jelentés I

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Léván, R FIECH-féle
bánban (Bástya p. aö'd»A< piac)

a zárt"
nyitottam. Raktáron tartok mindennemű Játékot, díszműárut, valamint sport­
cikkeket, gramofonokat sir ger és n űvészlen ereket nagy választékban. A 
pozsonyi F E EJBT4 BT JL ctg ki pvise'etr,írógép, rádió és kerékpárokból.

Pontos, o'üsó és előzékeny kiszolgálási
A n. é. közönség szives pártfogását kérve kiváló tisztelettel:

Grapka Mihály

Állandó nagy raktár:

Ha tájékozva akar lenni * “Ó1
GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Lka fis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt- 
mányu férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Seol'd eg t>onro« ki-r i<ráláe|



1930. december 21. BARS 9

lr: =il

■ Z| '

zapoéne svoje uéinkovanie (v Munkovskom 
dome oprotl Schöllerovakému mlynu) 1931. január hó 2.-án

dna 2. januára 1931 kezdi meg működését a Schöller malom­
mal szemben épült Műnk házban

Filiálkv:Centrála: Banská Bystrica.
Brezno, Detva, Dobrá Niva, Kremnica, 
Krupina, Levice, Pliesovce, Pukanec, 
Slovenská Lupca, Sv. KríZ n/1 lr., éahy, 
Turéianski' Sv. Martin, Zvolen. Expo­

zitúra : Necpaly.

Központ: Banská Bystrica. Fiókintéze­
tek: Brezno, Detva, Dobra Niva, Krem- 
nica, Krupina, Levice, Plieáovce, Puka- 
nec, Slovenská Lupéa, Sv. KríÉ n/IIr.. 
Sahy, Turéiansky Sv. Martin, Zvolen.

Expozitúra : Necpaly.

Prijíma vklady na vkladné knizky a na bezné 
úcty. Poskytuje pözickj- na zmenkj', na bezné úcty 
so zaokrytím, na rucné zálohy, na dlzobné úpisy s 
pozemnokmzn^mi intabuláciami, alebo bez intabulo- 
vania so zárucníkmi Obstaráva inkasso zmeniek a 
poukázok, mení cudzie peniaze. Vystavuje akkre- 
ditívy na tu- i cudzozemsko. Vj'dáva garancné lis­
tiny. Vypúst’a vlastné ceky. Lacno a vyhodne asse- 
kuruje proti ohnu, krupobitiu atd’ ako ina fudsky 
zivöt. — Ináce vsetky do bankového odboru patriace 
prikazy vybaví vyhodne, presne a r^chle.

Elfogad betéteket betét könyvre és folyószám­
lára, folyósít kölcsönöket váltóra, folyószámlára fede­
zettel, kézi zálogra, kölcsönkötvényre bekebelezéssel, 
vágj' bekebelezés nélkül kezesekkel. Elfogad váltó­
kat és kereskedelmi utalványokat incasso céljából, 
bevált idegen pénzeket. — Kiállít hitelleveleket bél­
és külföldre, továbbá kezességi nyilatkozatokat. Ki- 
bocsájt saját sekket Olcsón és előnyösen biztosít 
tűz- és jégkár ellen valamint életbiztosításokat is 
közvetít. Egyébként a bankszakmába vágó minden 
megbízást előnyösen, pontosan és gyorsan intéz el.

IL:

Tűzifa, 
porosz koksz, 

szén
I-a minőségben 

legolcsóbb napi árban, bármily 
mennyiségben, azonnal házhoz 

szállítva kapható:

EKSTEIN EERENC 
tűzifa, koksz, porosz szén telepe 

LEVICE-LÉVA
Vasút mellett. Te'efon 102.

Városi megrendelő hely; 
DOBROVITZKY trafik Levice Városházköz 

Telefon 81. TelHen 81.

Értesítés.
Tisztelettel értesíteni a 
n. é. közönséget, hogy 

VIRÁG-ÜZLETEMBEN 
Jáoint, Tulipán, Nárois stb. 
virághagymák őszi ültetésre 

előjegyezhető k.
Úgyszintén csokrok, élő és mü 
koszorúk állandóan kaphatók.

Kiváló tisztelettel :

Orbán Géza m&iertész
Levice, Bástya a. 2. (Kiállt ház)

Hol a boldogság mostanában: 

barátságos meleg szobában, 
d© csskis

STANDARD-TÜNGSRAM rádió 
mellett, mely az idei radioszczón favoritja a 

CONUS HANGSZÓRÓVAL!
Tekintse meg

Rádió Central Kern

Alapittatott 1881. Telefon 14.

szaküzletében a hálózati és telepes Standard készü­
lékeket, ahol tökéletes, modern rádióját a legelőnyösebb 
részletfizetési feltételek mellett szerezheti be.
A legkedvesebb és legcélszerűbb karácsonyi 

ajándék ma a RÁDIÓ.
Kérjen ajánlatot 

Kern Testvérek 
áruházában Léván.

ROSSZ ÍRÓGÉPÉRT njat kaphat: KAIZER SÁNDOR műszaki üzletében LÉVÁN,
1
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Tűzifa, 
koksz, 

poroszszén 
elsőrendű minőségű 

kapható :
DEUTSCH szállító cégnél

LEVICE, Barsi u. 7.
TELEFON: 82.

Öleit ári Pontot kiszolgálás !

Városi megrendelöhely : 
WEISZ IGNÁCZ (űszerkereskedés

BAROSKA J. LEVICE mechanikus és puskam&ies. Tel. 130.

Vadász­
fegyverek

Előnyös fizetési feltételekl

GRAMOFONOK ÉS 
LEMEZEK! - LEG­
ÚJABB SLÁGEREK!

Az összes gyártmányú kerékpárok és alkat­
részek. - N. S. U. motorkerékpár képviselet.

és vadá­
szati oikek !

Legjobb minőségű töltények!
Lőpor és robbantószer árnda!

Olcsó bevásárlási forrás!
Naponta friss tej, túró, teavaj, 
lisztekés fűszeráru a legolcsóbb 
napiáron. Liszt csere bármily 

mennyiségben azonnal eszközölhető 

o». Grapka Józsefné 
füszerkereskedésében 

HURBÁNOVÉ (Deák Ferenc) UTCA
LEVICE

Csak neki köszönhetem 
a szép kelengyét. 

Kérjen prospektust.

a vásártérrel szemben, az 

Ujmajor mellett fekvő, 

Schoelier és társa cég tulaj­

donát képező területen eladói 

Felvilágosítást ad:

Dr. Simek István ügyvéd 

Levice.

KARÁCSONYI VÁSÁR!

28 év óta fönnálló
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.

Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is.vala 
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkivül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exíe- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n.é. közönség pirtíogAsAI tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em.

KERN TESTVÉREK
fűszer-, vas- és rádió áruházában 

ai.pttt.tMt J881. L 11 V A.________T-l.fnn 14

Olcsó és jó fűszer- csemegeáruk.
Karácsonyi sonkák, bel- és külföldi rum és tea különlegessé­
gek, dessei t cukorkák, likőrök, asztali és csemege borok, 
karácsonyi kis pezsgők

Karácsonyfa cukorka
függelékek, üvegdiszek és szalon cukorkák nagy választék­
ban. Karácsonyi gyertyák, csillagszőrők és villamos gyertyák.

Karácsonyi ajándékoknak
legalkalmasabb modern háztartási konyhafelszerelési cikkek, 
villamos főzőedények, korcsolyák, ródlik, fényképezőgépek’

Karácsonyi ünnepek előtt

s friss élő dunai halak!
| Előjegyzéseket már most kérjük feladni.

Nagy karácsonyi Rádió kiállítás !

Nyitrai és Tarsa könyvnyomdája Levice—Léva.


